

«За советское
искусство»
1963, 13 февраля



Е. А. ДУБОВСКОЙ

3 февраля скончался дирижер заслуженный артист РСФСР Евгений Антонович Дубовской. Он умер на трудовом посту, за дирижерским пультом, в конце первого акта спектакля «Маскарад», которым дирижировал.

Свою музыкальную деятельность Е. А. Дубовской начал в 1916 году в симфоническом оркестре бывшего Павловского вокзала в Петрограде, артистом оркестра в группе первых скрипок.

Весной 1918 года по конкурсу он был принят на должность артиста оркестра Государственного академического театра оперы и балета.

В 1921 году Е. А. Дубовской поступил в Ленинградскую консерваторию, которую окончил в 1927 году по классу теории композиции и дирижирования. В 1925 году Е. А. Дубовской участвовал в конкурсе на замещение вакансии солиста-скрипача и был принят в оркестр Театра оперы и балета имени С. М. Кирова, а в 1931 году стал дирижером театра.

Многие годы Е. А. Дубовской являлся основным дирижером классического балетного репертуара, дирижируя спектаклями «Лебединое озеро», «Щелкунчик», «Спящая красавица», «Раймонда», «Жизель» и др. В послевоенные годы под его музыкальным руководством были поставлены новые балеты: «Весенняя сказка», «Татьяна», «Родные поля», «Маскарад», «Берег надежды». В 1961 году Е. А. Дубовской участвовал в постановке балета «7-я симфония» на музыку Д. Д. Шостаковича.

Евгений Антонович был серьезным, требовательным и принципиальным музыкантом и пользовался заслуженным уважением во всех творческих коллективах театра.

В последние годы жизни Е. А. Дубовской неоднократно участвовал как дирижер в гастролях балетной труппы театра за рубежом — в Объединенной Арабской Республике, Японии, США и Канаде.

Память о замечательном музыканте, талантливом дирижере, отзывчивом товарище и друге на долго останется в сердцах работников театра.

Группа товарищей

В целях увековечения памяти дирижера заслуженного артиста РСФСР Евгения Антоновича Дубовского директор театра поручил музею театра собрать материалы о творческой и общественной деятельности дирижера и организовать экспозицию в одном из помещений театра. Возбуждено ходатайство перед Министерством культуры РСФСР о назначении сыну Е. А. Дубовского персональной пенсии до его совершеннолетия.

Приношу глубокую благодарность всем товарищам, проявившим теплое участие в постигшем нас горе.

И. ДУБОВСКАЯ